

ГОЛОС

ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

РЕДАКЦИЯ
помещается в доме № 30 по улице
Ул. Свободы
Принимает редактора от 10 до 12 дня
и секретаря от 9 до 12 дня
и от 1 до 4 вечера
Адрес: Новороссийск, ул. Свободы, № 30

№ 44

Орган Ревкома и Орг-Бюро Р. К. П. (большевиков) в Абхазии

№ 44

Пятница 8-го Июля 1921 года

Пятница 8-го Июля 1921 года

№ 44

Холерных дома не держи, скорей в больницу помести

Холерных дома не держи, скорей в больницу помести

Холерных дома не держи, скорей в больницу помести

Действия и расп. сов. власти

Действия и расп. сов. власти

Действия и расп. сов. власти

Приказ от Ревкома.

Приказ от Ревкома.

Приказ от Ревкома.

Ввиду приближения в соседних республиках холерных эпидемий вся Абхазия объявляется угрожаемой по холере. Для борьбы с холерой организуется чрезвычайная комиссия по борьбе с холерой в Абхазии в состав: председателя д-ра Нарышкина, секретари тов. Коркина, представителя от Совпрофа и Улганов; тов. Лобжанидзе — представителя от Орг-Бюро, д-ра Сильченко — представителя в военной медицине и д-ра Мосткова — Зампредком Н. Анкртава.

1) Привлекать к работе все нужные военные и гражданские учреждения и лиц в порядке обязательности исполнения в указанный срок возложенных на них поручений. В случае неисполнения их отдельными лицами, отстранять таковых от должности с правом передачи их суду.

2) Реквизировать необходимые для устройства в Абхазии холерных пунктов помещения, также необходимые для этого инвентарь и кроме того учреждения, общественного пользования, как: баня, парикмахерская, аудиторная и др. помещения.

3) Брать на учет, по мере надобности, для использования, все технические и транспортные средства и материалы, где бы и в чем располагались они, и находившиеся, как: троллейбусы, трамваи, автобусы, мотоциклы, легковые автомобили, легковые моторы и др.

4) Выдавать мандаты лицам, по мандатам им дела борьбы с холерой, предоставляем им права собственной власти принимать необходимые меры, в случаях, не терпящих отлагательства.

5) Комиссии предоставляется право в случае надобности закрывать учебные заведения, театры, клубы, общественные заведения, территории.

6) Члены Чрезвычайной Комиссии по борьбе с холерой имеют право свободной перемещения по всей территории Абхазии и пользования всеми служебными обязанностями, всеми материальными средствами, передвижениями как водными, так и сухопутными, а также всеми средствами связи, как: телеграфом, телефоном, факсом, радио и др.

7) Комиссии предоставляется право иметь печать, установленную образцами, и печать Чрезвычайной Комиссии по борьбе с холерой в Абхазии.

продовольственного положения и увеличения заработной платы. Ставки разрешил увеличить так, чтобы оплата соответствовала современным условиям жизни.

Новостарая промышленность развивается.

МОСКВА, 6 июля. Правильная организация, кустарной промышленности Германии, обуславливая рост производства с первого января по первое апреля кустарной промышленности изотворено 611 миллионов пар, 611 тысяч пар, 211 миллиона штук, канцелярских принадлежностей. В этом году впервые развилось кустарное изготовление металлических изделий и сельско хозяйственных орудий.

Разные известия

Разные известия

Разные известия

МОСКВА, 5 июля. Третьего июля в Москве состоялся первый съезд Красных профсоюзов. Съезд собрал более двух тысяч делегатов из двадцати стран, на съезде присутствовало 17 миллионов рабочих и служащих. Съезд принял резолюцию, в которой подчеркивается необходимость создания единого профсоюзного фронта, который должен объединить все рабочие и служащие, независимо от их национальной принадлежности, в единый фронт борьбы за улучшение условий труда, заработной платы, сокращение рабочего дня, улучшение жилищных условий, создание рабочих комитетов, а также взаимоотношения с желтой прессой.

МОСКВА, 5 июля. Третьего июля в Москве состоялся первый съезд Красных профсоюзов. Съезд собрал более двух тысяч делегатов из двадцати стран, на съезде присутствовало 17 миллионов рабочих и служащих. Съезд принял резолюцию, в которой подчеркивается необходимость создания единого профсоюзного фронта, который должен объединить все рабочие и служащие, независимо от их национальной принадлежности, в единый фронт борьбы за улучшение условий труда, заработной платы, сокращение рабочего дня, улучшение жилищных условий, создание рабочих комитетов, а также взаимоотношения с желтой прессой.

МОСКВА, 3 июля. В Москве в настоящее время выработывается целый ряд мер по оказанию помощи голодающим жителям. В первую голову намечается экстренный сбор хлеба и сахара и регулирование дела переселения. Крестьяне урожайных местностей, организуйте сборы продуктов для помощи голодающим братьям. Эти сборы должны быть государственной собственности. Миллионы людей от голодной смерти помогут им восстановить хозяйство. Не медлите ни одного дня! Шитва, где какие сборы организованы, пусть усилят объемы голодающего Советская республика придет на помощь неурожайным губерниям всеми силами.

Антанта и Ближний Восток

Антанта и Ближний Восток

Антанта и Ближний Восток

Последняя победа кемалистов над греками знаменуется взятием Исмиды. Восемьдневный бой решительный этого рода, победителям досталось огромное количество снарядов, патронов и продовольствия.

Последняя победа кемалистов над греками знаменуется взятием Исмиды. Восемьдневный бой решительный этого рода, победителям досталось огромное количество снарядов, патронов и продовольствия.

Последняя победа кемалистов над греками знаменуется взятием Исмиды. Восемьдневный бой решительный этого рода, победителям досталось огромное количество снарядов, патронов и продовольствия.

Угроза Новороссию

Угроза Новороссию

Угроза Новороссию

Если греко-турецкая война подтверждает всю несостоятельность вступившего мира, то с другой стороны обнаруживается потеря влияния Антанты на Ближнем Востоке. И в этом Савинков не имеет воли, он безсилы союзников, что Европа неспособна ни к чему и допускает даже мысль, что после эвакуации Новороссии, Одесса и Севастополь придется эвакуировать. Константинополь, этот яркий эсер, недавно слезший с коня последней, неудачной авантюры на западном фронте, бросает союзникам злобный удар.

Если греко-турецкая война подтверждает всю несостоятельность вступившего мира, то с другой стороны обнаруживается потеря влияния Антанты на Ближнем Востоке. И в этом Савинков не имеет воли, он безсилы союзников, что Европа неспособна ни к чему и допускает даже мысль, что после эвакуации Новороссии, Одесса и Севастополь придется эвакуировать. Константинополь, этот яркий эсер, недавно слезший с коня последней, неудачной авантюры на западном фронте, бросает союзникам злобный удар.

Если греко-турецкая война подтверждает всю несостоятельность вступившего мира, то с другой стороны обнаруживается потеря влияния Антанты на Ближнем Востоке. И в этом Савинков не имеет воли, он безсилы союзников, что Европа неспособна ни к чему и допускает даже мысль, что после эвакуации Новороссии, Одесса и Севастополь придется эвакуировать. Константинополь, этот яркий эсер, недавно слезший с коня последней, неудачной авантюры на западном фронте, бросает союзникам злобный удар.

Создавшийся таким образом

Создавшийся таким образом

Создавшийся таким образом

ственной работы кооперации, особенно в деле вовлечения трудящихся в организованный товарообмен. Придавая кооперации в настоящий момент исключительное значение в восстановлении хозяйственной жизни, Главполитпросвет, Центросоюз и Главкуспром организуют во всероссийском масштабе кооперативную агитационную политическую кампанию. Чтобы кампания носила строго организованный характер и принесла наибольшие результаты, в Москве с 15 июля открываются показательные восьмидневные курсы для подготовки руководителей и организаторов кооперативной агитационной кампании на местах.

По Советской Грузии.

Задачи Ревтрибунала

ТИФЛИС, 5 июля. Председатель Ревтрибунала Грузии тов. Кавтарадзе сообщил, что суду Ревтрибунала будут подсудны все дела по служебным преступлениям, о взяточничестве, бандитизме, спекуляции, контр-революции, а также уголовные дела. Ревтрибунал будет стараться придавать разбору дел широкий агитационный характер. В делах хищения народного достояния и спекуляции Ревтрибунал будет беспощаден. Заседания будут публичные с привлечением широких масс рабочих и служащих особенно тех учреждений, где были хищения.

Смотр Красной грузинской Армии.

ТИФЛИС, 5 июля. В Тифлисе был устроен смотр частям грузинской Красной Армии. Парад принимал военком, выступивший с приветственной речью. Войска произвели отличное впечатление выправкой и обмундированием.

Областная батумская конференция компартии.

ТИФЛИС, 6 июля. На этой конференции заслушаны доклады о деятельности Парткома, Ревкома и об улучшении быта рабочих. Состоялись выборы комитетов, заслушаны текущие дела.

Праздник молодежи.

БАТУМ, 6 июля. Второго июля Комсомол устроил торжественное празднование дня открытия в Москве третьего конгресса третьего коммунистического Интернационала.

Дом ребенка.

БАТУМ, 6 июля. Рабкрин произвел ревизию дома ребенка. В нем находится 279 детей, педагогический персонал из 30-ти человек. Сад при доме ребенка расширяется. Замечено неудобство совместного нахождения в одном помещении дома ребенка и пунктов питания, почему Рабкрин находит нужным спешно изолировать дом ребенка.

Статистические курсы.

ТИФЛИС, 6 июля. Производится регистрация статистиков и счетчиков для отправки их в Тифлис на статистические курсы.

Товары идут.

ТИФЛИС, 6 июля. В Батум прибыло 11 моторных судов из Турции с сахаром, мануфактурой, уксусом, мукой, кожей, табаком, грушами, нитками, макаронами, вермишелью и рыбьим жиром. В Турцию отбыло 14 судов с грузом керосина. Ожидается итальянский пароход.

Товары для Грузии.

ТИФЛИС, 4 июля. Из Константинополя телеграфируют, что в Батум вышел пароход с мануфактурой и обувью. Грузится еще три парохода на Батум. Среди грузов мука и сахар.

Хлебный кризис уменьшается.

ТИФЛИС, 4 июля. Хлебный кризис в Тифлисе уменьшается. В распоряжение Наркомпрода начали поступать хлебные грузы. Прибыло десять вагонов с хлебом.

Борьба с холерой.

ТИФЛИС, 4 июля. Наркомздравом объявлено обязательное постановление о борьбе с холерой. Всем гражданам вменено в строжайшую обязанность поддерживать чистоту.

За красной чертой.

Гречко-турецкая война.

Победа кемалистов.

АНГОРА, 6 июля. Трапезундское радио официально сообщает, что 28 июня турки заняли Исмид, захватив огромное количество снарядов, патронов и продовольствие для скота. К северу от Исмиды попытка кавалерии противника продвинуться отражена. Вой под Исмидой продолжалась 8 дней. По случаю взятия Исмиды по случаю в Анатолии состоялись торжественные церемонии.

Отзвуки турецкой победы.

МОСКВА, 6 июля. Из Ангоры сообщают, что на парижской бирже, взятие Исмиды отразилось повышением турецких бумаг. Английская газета "Дейли Майль" говорит, что состояние английского бюджета не позволяет выбрасывать новые миллиарды на Восток. Французская пресса утверждает, что англичане вынуждены будут присоединиться к Италии и Франции, расположенным в пользу Турции. Ожидается приезд греческого чрезвычайного комиссара в Константинополь для переговоров с военным министром. Трапезундское радио сообщает, что в районе Исмида части отступающих греков погрузились на пароходы, другие части спешно отступают на запад. Кемалисты преследуют противника по пятам.

Паника в Константинополе.

МОСКВА, 5 июля. В Константинополе в связи с поражением греков и наступлением турок кемалистов началась паника. Европейцы — промышленники, финансисты и военные, ликвидируют дела и бегут.

Крах Врангеля.

ТИФЛИС, 2 июля. Константинопольские сведения передают о приказе Врангеля по армии, с предложением желающим возвратиться на родину. Общее настроение бывших врангелев — желание поскорее возвратиться на родину.

Польша вооружается.

РИГА, 3 июля. Польское правительство купило у Англии 3 германских минометца.

Новые планы империалистов

МОСКВА, 4 июля. На конференции представителей всех английских колоний происходит горячие прения по вопросу об англо-японском союзе. Конференция обсуждает вопрос о том, чтобы Англия, Америка и Япония угрозили совещание для раздела Тихого океана. Не могут империалисты разделить сушу, как пробуют разделить между собой океан.

Победа рабочих.

ЛИОН, 3 июля. Английские предприниматели решили пойти на уступки рабочим и отдать им 83 процента доходов с угля.

В Германии.

ЛИОН, 3 июля. Положение германского правительства непрочное. Оппозиция пытается захватить власть.

Германо-американский договор.

НАУЭН, 3 июля. 4 июля состоится заключение мирного договора между Америкой и Германией.

На гречко-турецком фронте.

НАУЭН, 3 июля. Турки одержали победу над греками в окрестностях Исмиды и Смирны. Турки предложили грекам эвакуировать Исмиду. Греки приступили к эвакуации.

Как буржуазия осуществляет свою диктатуру.

МОСКВА, 5 июля. Английский парламент назначил углепромышленникам, пострадавшим от забастовки, около десяти миллионов фунтов стерлингов субсидии.

Им нужны смертные казни.

МОСКВА, 5 июля. Прусский парламент отклонил внесенное социалистами предложение об отмене смертной казни.

Ответ на преследование.

МОСКВА, 5 июля. В Швеции состоялся митинг-протест против преследования финских и шведских коммунистов. Присутствовало свыше двух тысяч человек, выступали известные коммунисты.

Савинков разочаровался в союзниках.

МОСКВА, 5 июля. Савинков признает бессилие союзников: "После эвакуации Новороссийска, Одессы, Севастополя союзнический флот займется эвакуацией Константинополя. Европа не способна ни к чему и теряет на востоке свой авторитет".

Амнистия в Месопотамии.

МОСКВА, 6 июля. В Ангоре выдвинуты англичанами кандидаты на месопотамский престол. Эмир Фенхула выехал в Месопотамию, где объявил от имени Англии всеобщую амнистию политическим преступникам.

Волнение в Греции.

МОСКВА, 6 июля. Из Смирны сообщают о кровавом столкновении между сторонниками короля и венизелистами. Обе стороны понесли большие потери убитыми и ранеными.

Новороссийск.

(Корреспонденция из Гагр).

Прибывшие из Новороссийска сообщают, что рейд в Новороссийске в течение последних недель принял необычайно оживленный вид. Непрерывно прибывают суда, преимущественно английские и греческие, с большим количеством разнообразного груза. Уже прибыло из Англии двести тысяч пудов угля, и в недалеком будущем ожидается прибытие еще одной большой партии угля. Привезены также из за границы столь необходимые для республики сельскохозяйственные орудия.

Постепенно налаживается сообщение между российскими портами. На днях в Новороссийске состоялось торжественное открытие пароходного сообщения между Одессой и Туапсе, и в недалеком будущем предвидится открытие сообщения Одесса-Батум с заходом судов в попутные порты. (Абхавроста).

ПО СОВЕТ. АБХАЗИИ.

Эксплуатация леса.

(По телеграфу из Гагр)
В ближайшие дни из Новороссийска в Абхазию выезжают представители внештатного для выяснения вопроса об эксплуатации лесных богатств и лесопильных заводов. (Абхавроста).

Праздник молодежи.

(По телеграфу из Гагр).

1-го июня гагринским комсомолом праздновалось открытие конгресса Ком. молодежи в Москве. После выступления ораторов, была поставлена пьеса и дивертисмент. Праздничной молодежи привлекло большое число граждан. (Абхавроста).

Установление связи.

(По телегр. из Гагр)
В Старых Гаграх морсвязью устанавливается телефон, телеграф и радиостанция. (Абхавроста).

Уборка хлеба.

(По телеграфу из Гагр)
В Гагринском уезде уборка хлеба в полном разгаре. Сознание огромной важности успешной и скорой уборки хлеба заставило многих служащих временно оставить свою работу в советских учреждениях и выйти на поля, чтоб работать вместе со своими товарищами крестьянами; их работу в совхозах выполняют остающиеся товарищи. Крестьянство с радостью принимает помощь граждан и вознаграждает этот труд натурой — по одному пуду пшеницы в день. (Абхавроста).

Культурно-просветительная работа.

(По телеграфу из Гагр)
Культурно-просветительная работа Гагринском уезде быстрыми шагами идет вперед. В Комсомоле систематически устраиваются чтения азбуки коммунизма, привлекающие большое число слушателей. С успехом ведется также и организационная работа по уезду.

В Новых Гаграх на днях открылась библиотека Абхавроста, которая по большому и интересному подбору книг является весьма ценным культурным вкладом в гагринскую жизнь. В интересах большей сохранности библиотеки, книги на дом не выдаются и желающим предлагается пользоваться ими в читальне. (Абхавроста).

Совхоз III Интернационала

(По почте из Гагр)
Культурно просветительная работа в селении "Совхоз III Интернационала" постепенно налаживается. 27-го июня в избе-читальне была прочитана лекция на тему о значении образования и просвещения для трудящихся. Затем одним из членов орг-бюро был сделан доклад о работе съезда III-го коминтерна. Лекция была прочитана по инициативе отделения Абхавроста и привлекла большое число граждан. В скором времени предвидится открытие постоянной сцены.

Воскресник, устроенный в тот же день, а также и субботник накануне прошли с большим успехом. На работы вышло в общей сложности до 50-ти человек и в два приема было убрано около 200 пудов сена. (Абхавроста).

Спектакль агит-пункта Абхавроста

(Телефонограмма из Гали)
2 июля — по инициативе агитпункта Абхавроста был устроен спектакль в здании местного союза. В спектакле принимали участие лучшие силы местного драматического кружка молодежи. Спектакль сошел очень удачно и привлек большое число граждан. (Абхавроста).

Агитационный вечер

(По телеграфу из Гали)
3 июля в Гали состоялась агитацион-

ный вечер в честь революционного движения в Англии. Пред началом спектакля был сделан подробный доклад товарищем Бокучава, который в своей обстоятельной речи обрисовал революционное движение в Западной Европе вообще и в Англии в частности. Оратор указал, что на наибольшей культурной высоте стоят в настоящее время именно английские рабочие-шахтеры, которые и должны явиться примером для всего западно-европейского пролетариата. Благодаря своей стойкости в борьбе и своей настойчивости — они должны быть оплотом для более слабых.

Агитвечер, собравший большое число граждан, произвел глубокое впечатление на присутствовавших. Настроение, созданное прочувствованной речью оратора, ярко выразилось в восклицаниях, которые слышались повсюду: "Да здравствует социалистическая революция в Англии! Да здравствует коммунизм!"

После выступления ораторов и обмена мнений начался спектакль. (Абхавроста).

Состояние урона.

(По телеграфу из Гудаут)
В селении Завандриш состояние урожая значительно улучшилось. Выпавшие в течение последних недель дожди дали возможность вновь засеять поля, до сих пор пустовавшие вследствие засухи. К сожалению, ощущается некоторый недостаток в посевном зерне.
В селении Кавакал, наоборот, состояние урожая неудовлетворительно. Полоса дождей, оживившая почти всю Абхазию, не коснулась этого селения, и поля его сильно пострадали от засухи. (Абхавроста).

В Политпросвете.

Две недели тому назад начал свою работу подотдел Политпросвета по ликвидации неграмотности. Первым делом подотдела, по плану его работы является организация шести ликвидационных школ по городу Сухуму. По положению, выработанному на собраниях школьных работников, открываемые школы должны быть двух ступеней: школы I-й ступени, для совершенно неграмотных и школы II-й ступени, для получивших некоторое знакомство с грамотой, но невыработавших у себя навыка к самостоятельному пользованию книгой. Школа I-й ст. задается целью ликвидировать абсолютную неграмотность, учебный план в этой школе исчерпывается усвоением техники чтения, письма и счета. Школа II-й ст. имеет назначением познакомить обучающихся в ней с главнейшими явлениями природы и явлениями общественной жизни. В этой же школе, учащийся должен получить необходимую подготовку к самостоятельному использованию литературного материала. В план занятий школы II-й ст. входят: русский язык, арифметика, практическая геометрия, физика, химия, астрономия, биология, анатомия человека, история культуры, политическая экономия и экономическая география. На прохождение курса школы I-й ст. положено — 50 уроков (45 мин.) часов, занятия в школе II-й ст. рассчитаны на 150 уроков часов.

С 24 июня начались занятия в 3-х открытых Политпросветом ликвидационных школах, из них две школы I-й ст. и одна — II-й. На днях открыта третья школа I-й ст. Общее число обучающихся в школах I-й ст. 26 человек, в школе II-й ст. 25 чел. Первая школа I-й ст. помещается в б. Высшем нач. училище (3-я Подгорная ул.), вторая школа I-й ст. и первая школа II-й ст. занимает здание науч. уч. (Лорис-Меликовская ул. д. № 40), третья школа I-й ст. помещается в здании б. Со елиани (Набережная ул.)
Большинство из посещающих школы — рабочие профсоюзов. Занятия в школах производятся по понедельникам, средам и пятницам от 6 до 8 часов вечера. Политпросвет.

Партийная жизнь.

В Цебельдской волости.

26-го июня состоялось общее со-

брание ком'чейки Полтавско-Ольгинского района Цебельдинской волости. Председателем был избран тов. Боруха, а секретарем тов. Поладопуло, который сделал доклад о текущем моменте. Затем разобран был целый ряд вопросов об организации субботников и о текущих делах. После обмена мнений собрание вынесло следующую резолюцию: "От имени ком'чейки Полтавско-Ольгинского района приветствуем вождя Р. С. Ф. С. Р. тов. Ленина и Троцкого, освободивших российский пролетариат и трудящуюся рабоче-крестьянскую массу от ига капитала! Приветствуем Советскую Абхазию и ее вождей т.т. Эшба и Лакоба! Приветствуем центральное бюро Р. К. П. в Абхазии и всех самоотверженных партийных труженников. Горячо желаем распространения идей большевизма во всем мире". (Абхавроста).

Хроника.

Наркомвнудел т. Лакоба получил двухмесячный отпуск по болезни и освобожден на это время от советской и партийной работы.

Сооружение радио-станции

В Сухуме установлена информационная радио-станция с приемочным и передаточным аппаратами большой мощности, успешная связаться с 4-мя крупными пунктами: Тифлис, Батум, Трапезунд, Ангора. Ожидается получение усилителя, который даст возможность связаться с европейскими радио-станциями.

Хлеб идет.

(по телеграфу из Гагр)

На днях прибыл в Гагры уполномоченный наркомпрода тов. Нефедов и привез для Абхазии 2776 пудов пшеницы. Остальные 13 тыс. пудов находятся пока в Новороссийске, вследствие затрудненности транспорта. (Абхавроста).

Собрание судумского учкома.

2-го июля состоялось общее собрание членов Всероссийского союза работников водного транспорта под председательством тов. Подольского. На собрании были избраны 9 человек представителями для делегирования на конференцию учкомводов в г. Батум.

На рейде.

На этих днях одновременно пришли в Сухум: из Новороссийска парусное судно "Россия". Оно привезло 2500 пуд. пшеницы. Из Туапсе — судно "Вронди", привезшее 1500 пуд. пшеницы. Из Батума — два турецких парусных судна. Из Евлатории привезена крупная соль в количестве 12 тыс. пудов для гор. Сухума.

Увольнение старост кварталных комитетов.

По распоряжению отдела коммунального хозяйства, с 1-го июля все старосты кварталных комитетов г. Сухума увольняются. Заведующим жилищными районами поручено произвести выборы домовых старост. Старосты будут избираться жителями каждого дома в отдельности.

Облава по городу.

30 июня, по распоряжению начальника городской милиции т. Джихова, милиционерами была произведена по городу облава, с целью прекращения всякой продажи спиртных напитков и по явления на улицах лиц, в нетрезвом виде.

В результате обысков по ресторанам у 15-ти лиц были найдены спиртные напитки, предназначенные для продажи частным лицам.

По делу составлены протоколы и препровождены на рассмотрение Наркомвнудела.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.

Красноармейцу Н. Старольскому. Редакция заинтересовалась Вашей статьей "О цирке" и просит Вас зайти для переговоров.

Ответствен. ред. А. КАИТАЛОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ:

К сведению всех советских учреждений.

Вследствие острого бумажного кризиса весь наличный запас бумаги, имеющийся на складе Абцентропечати, забронирован исключительно для издания газет "Голос Трудовой Абхазии" и "Красная Абхазия". Советским учреждениям отпуск бумаги прекращен.

3-1 Управдел Абцентропечати А. Тараховский

Студенческая инициатива при Наркомпросе доводит до сведения всех желающих ехать учиться в В. У. З., что в здании Наркомпроса ежедневно от 4-6 ч. производится: регистрация, прием заявлений и заполнение анкет.

Последний день регистрации — 8-е июля с. г. т. находящиеся в уездах, должны обращаться — в Очамчирах к т. Аршибая Абхавроста и в Гудаутах к т. Ладария.

Пред. Студ. ком. Я. Цехладзе.

Нарсуд 1 уч. г. Сухума разыскивает турка казима Мамедова Текир оглы, обвиняемого в побеге из тюрьмы. Приметы его: 30 лет, среднего роста, волосы черные, глаза карие, лицо чистое. Особых примет нет. Все, кому известно местопребывание Казима Текир. оглы, должны сообщить об этом Нарсуду 1 уч. г. Сухума.

Сухум Советская типография.